

以色列凭“间接证据”指认伊朗关联海洋污染

环保组织认为此举“丢人”

以色列政府日前根据“间接证据”指认伊朗与上月以色列西部地中海海岸线遭严重沥青污染有关，称伊朗对以色列实施“环境恐怖主义”活动。

伊朗方面尚未就此回应。绿色和平组织则批评以色列政府对伊朗的指认没有任何事实依据，有为大选造势之嫌。

以色列环境保护部长吉拉·加姆利尔本月3日称，从伊朗驶往叙利亚、悬挂巴拿马国旗的“埃默拉尔德”号油轮于2月1日至2日将沥青卸入以色列领海外的地中海海域。

据美联社报道，2月上旬，一艘油轮在东地中海海域泄洒1000余吨沥青，沥青后来在风暴作用下被冲到以色列海岸线，受污染海岸线长度超过160公里，占总长度的90%以上。

以色列环境保护部3日称，已经掌握

强有力的“间接证据”，证明“埃默拉尔德”号油轮就是肇事船只。

加姆利尔说，这艘油轮涉嫌从伊朗向叙利亚走私原油，在穿过海湾和红海时关闭无线电台系统，通过苏伊士运河前重启这一追踪设备，进入地中海东部以色列海域前再次关闭设备。她说，油轮2月3日抵达叙利亚后再度开启应答系统，卸下原油后返回伊朗，现已在伊朗靠岸。

加姆利尔称“埃默拉尔德”号油轮曾由“一名利比亚人”拥有和运营。

利比亚国家海运总公司宣称曾拥有这艘油轮，但在去年12月一次拍卖中将它售出。海事运输数据公司Equasis数据显示，“埃默拉尔德”号油轮现为总部位于马绍尔群岛的埃默拉尔德海事有限公司所有。

对于加姆利尔指认，尽管伊朗方面至今没有回应，不过绿色和平组织在其官方网站指出，涉事船只或为经过相关海域的其他船只，加姆利尔“淡化了众所周知的、广泛存在的船舶溢油导致的破坏性海洋污染现象”。

绿色和平组织以色列分部负责人乔纳森·埃肯鲍姆接受以色列公共电台采访时说，加姆利尔的说法“丢人，且在现阶段没有任何事实依据”，这种说法“对以色列的国际信誉，尤其是对以色列环境保护部的信誉造成打击”。

埃肯鲍姆认为，随着3月23日以色列大选临近，加姆利尔的言论带有“选举宣传”意味。

加姆利尔是总理本雅明·内塔尼亚胡政治盟友，后者以对伊朗持强硬立场赢得以色列大量选民认同。

比利时

公布分阶段“解封”方案

比利时首相德克罗5日公布了分阶段放宽新冠疫情防控措施的方案，优先“解封”的领域包括教育和户外活动等。

方案说，从3月8日起，在戴口罩及保持社交距离的前提下，室外聚会的人数可由4人增加到10人；年轻人可以在室外进行体育锻炼等集体活动，13岁以下青少年参加人数最多可达25人。

复活节假期(4月5日至16日)后，中学全部恢复线下教学，大学每天最多可以有20%的学生在线下课堂听课。

自4月1日起，可举办50人以内的户外文化活动；限制“非必要”出入境的规定将至少保持到4月18日。如果比利时疫苗接种工作顺利，疫情明显缓和，则餐饮业有望从5月开始恢复堂食。

比利时国家公共卫生研究所5日公布的疫情数据显示，过去24小时比利时新增新冠确诊病例2643例，累计确诊780251例；累计死亡22196例。

菲律宾

确诊更多 变异新冠病毒病例

菲律宾卫生部5日通报，该国又确诊83例最早分别在南非和英国发现的两种变异新冠病毒的病例。

菲律宾卫生部说，该国新确诊52例最早在南非发现的变异病毒(被称为“B.1.351”)的病例，其中首都马尼拉确诊41例。菲律宾本月2日首次报告确诊6例“B.1.351”变异病毒病例。

另外，菲律宾又确诊31例最早在英国发现的变异病毒病例，这种变异病毒在菲律宾的累计病例达到118例。

菲律宾卫生部说，在从海外回国的菲律宾人和马尼拉等地居民中采集的样本中，还发现42例疑似变异新冠病毒病例。菲律宾5日新增3045例确诊新冠病毒病例，为4个多月来单日新高。

菲律宾3月1日正式启动新冠疫苗接种，希望在年底前为1亿多人中的7000万人完成接种。

美国

动物园猩猩 接种试验性新冠疫苗

美国加利福尼亚州圣迭戈动物园9只红毛猩猩和倭黑猩猩接种了试验性新冠疫苗，目前状况良好。

这款疫苗由美国动物药品开发商硕腾公司研发，专门用于动物，需要接种两剂，这次接种前在猫和狗身上做过试验。

圣迭戈动物园的4只红毛猩猩和5只倭黑猩猩今年1月开始接种这款疫苗，两剂已经接种完毕。美国全国广播公司5日报道，动物园方面经申请获得美国农业部紧急批准使用这款疫苗，接种后没有出现不良反应。法新社报道，它们是第一批接种新冠疫苗的非人类灵长类动物。

今年1月，圣迭戈动物园8只西非低地大猩猩感染新冠病毒，出现流鼻涕、咳嗽和嗜睡等症状。这是非人类灵长类动物首次感染新冠的病例。它们疑似被一名新冠病毒检测结果呈阳性的工作人员感染。这些大猩猩已经痊愈，园方认为它们体内已经有抗体，因而没有给它们接种。

园方把这次接种称作“科学的胜利”。其中一只接种新冠疫苗的红毛猩猩曾在1994年接受心脏直视手术，成为当时世界首只接受这种手术的红毛猩猩。

本版文图据新华社



澳大利亚堪培拉 热气球节开幕

这是3月6日在澳大利亚堪培拉拍摄的热气球节现场。

2021年堪培拉热气球节于3月6日至14日举行。

俄罗斯莫斯科 孔子学院开学

3月4日，教师在位于莫斯科的俄罗斯国立人文大学孔子学院为学生授课。

俄罗斯国立人文大学孔子学院近日正式开学，学生们戴上口罩重返课堂，开始新学期的学习。



美德州电网乱揩油？ 民众多交电费160亿美元

美国南部和中部地区2月遭遇寒潮，得克萨斯州受灾尤为严重。不少德州居民随后收到天价电费账单，动辄上万美元，触发舆论质疑。一家监管机构本周说，德州电网运营商在寒潮来袭时计价有误，致使民众多交电费160亿美元！

路透社5日报道，波托马克经济咨询公司作为独立第三方，负责监管德州电力市场。这家监管机构本周在一份材料中披露，2月寒潮致大面积停电期间，电网运营商得克萨斯电力稳定委员会上调电价，但没有在大面积停电状态2月17日结束后下调电价，而是继续按照高价向民众收电费。

波托马克经济咨询公司说，得克萨

斯电力稳定委员会未从2月17日晚间起恢复先前电价，在此后32小时内继续按照高价计算电费，直到2月19日才下调电价。由于这番“操作”，这家电网运营商向民众多收电费160亿美元。

美国2月寒潮造成至少80人丧生，其中逾10人疑为冻死，大雪和低温导致德州数百万居民断电停水多日。德州最大城市休斯敦一名11岁男孩冻死在停电后无法供暖的家中，母亲玛丽亚·皮内达2月20日提起诉讼，向得克萨斯电力稳定委员会和电力企业恩特吉公司索赔1亿美元。

美国本土48个州中，德州是唯一拥有独立电网的州。德州电网以企业自主

度高，政府监管较少为傲。然而，在遭遇极端天气时，德州电网也难以获得外援，即从其他电网“借电”。

德州电力企业众多，居民可自由选择从哪家电企购电，购电套餐五花八门。2月寒潮期间，一些居民的电费甚至涨到平时的10倍。

德州电力部门部分高层近日承压卸任。得克萨斯电力稳定委员会董事会主席萨莉·塔尔贝格和多名董事2月23日宣布辞职，首席执行官比尔·马格内斯3月3日被“炒鱿鱼”。

国际信用评级机构穆迪4日把得克萨斯电力稳定委员会的信用评级从Aa3下调至A1，前景展望为负面。